

**Előfizetési díj:**  
Egész évre 4 frt. Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt. Egy szám ára 10 kr.

**Hirdetmények:**  
3 hasábos petitsor egyszer 9 kr. többszöri hirdetésnél 7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-tér petit sora 12 kr.

# ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

**A lap**  
szellemi és anyagi részét illető közlemények a szerkesztőséghez küldendők.

Bérmertetlen leveleket csak ismert kezektől fogadunk el.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“, a „Zala-eggerszegi ügyvédi kamara“ és a „Kanizsai járási, községi és körjegyzők egyletének“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

## Gazdaközönségünk helyzetéről.

Ha a hivatalos jelentéseknek hitelt lehet adni: a földmives gazda és kisbirtokos meg lehet elégedve az idei természettel. A gazdasági tudósítók jelentése szerint ugyanis az idei szemtermés nemcsak eléri, hanem túl is haladja a korábbi évek termés átlagát.

Hogy azonban végeredményében a kisbirtokos mennyit fordíthat idejének a saját szükségleteire, abba még számos mellékkörülménynek van beleszólása.

Jól tudjuk, hogy az utóbbi években általában elég jól sikerült a termés, mégis a birtokos osztály rohamos pusztulásnak indult.

A földművelés nem nyújtja többé azt a biztos és nyugodt megélhetést, amit régebben nyújtott. Sőt mintha pusztító ragályként valami ártalmas tényező félszkelődött volna be a földművelő osztály létfeltételei közé, amely, mint a phylloxera, ellenállhatatlanul terjedvén, megrontja és lehetetlenné teszi a birtokos osztály boldogulását.

Ez a panasz éppen nem új, sőt nagyon régi, azonban a közelebbi évek alatt mind sürűbben és hangosabban nyilatkozik. A bajnak azonban sem urat adni, sem arra biztos gyógyszert ajánlani nem tud senki! Csak azt tudjuk, hogy a baj megvan.

Tudjuk és érezzük mindannyian. Nem csak a termelő osztály tudja és érzi, amelyet a baj közvetlenül érint, hanem a többi termelő és fogyasztó osztály is tudja és érzi, mint amely osztályokra közvetett módon szintén kihat a káros állapot súlyos következménye. Mert hogy a földművelés jövődelmező foglalkozás legyen, az első sorban csak a földműveléssel foglalkozóknak az érdeke, azonban második és harmadik sorban mindnyájan érintve vagyunk általa.

Ezzel tisztában van mindenki, aki e dolog felől valaha gondolkozott.

Sokkal nehezebb azonban annak a kérdésnek

az eldöntése, hogy hol kell keresni a bajnak gyökerét és az arra való orvosságot?

E kérdés eldöntésénél lehetetlen figyelmen kívül hagynunk a nagy adózást. Kétségtelen ugyanis, hogy a legnagyobb és legsúlyosabb adóterhek éppen a földművelést nyomják abból az egyszerű okból; mivel a földbirtok a legbiztosabb adóalap, amit sem eltagadni, sem eltitkolni nem lehet. Minden más adóalap sokkal könnyebben kiklik az adózás kellemetlen kötelessége alól. Ilykép nagyon természetes, hogy az államháztartás gondja egész súlyával nehezedik a földművelésre, míg a többi kereseti ágakat ehhez arányosítva sokkal kisebb mértékben nyomja.

De bármilyen erős a hitünk, hogy később valamikor igazságosabb adókulcsot sikerülend majd megállapítani: még sem zárkozhatunk el az elől a föltevés elől, hogy ezzel a már meglévő bajon csak kis mértékben lehet majd segíteni.

Egyáltalán az állami beavatkozástól — bár különben nagyon is fontos tényezőnek tartjuk — mégis nagyon csekély pozitív eredményt várunk; mert bármilyen jó legyen is a papiroson valamely, államilag kezdeményezett eszme, mire az a különféle közvetítő kerekben keresztül a megvalósulás stádiumába jut, akkorra már annyira kivetkőzött eredeti jellegéből, hogy jótékony hatását már alig gyakorolhatja.

Akár meddig okoskodunk, a dolog nyitja mégis csak az, hogy a földmives osztály érdeke: mentül több termés és mentül jobb ár.

Igaz, hogy ezt a két feltételt nem könnyű dolog összeegyeztetni; mert hiszen minden béres tudja, hogy ha sok a termés, akkor olesó az ára. A nagy kínálat természet szerint lenyomja az árakat.

Legnagyobb baj e tekintetben, hogy a termelők sanyaru viszonyaiknál fogva, kénytelenek az összes termést egy időben dobni a piacra, ami által a kínálat és kereset viszonya még kedvezőtlenebbé válik a termelőre nézve.

Mit is csináljon az a kis birtokos, aki egész éven át alig jut pénzmaghoz, aki alig várja az aratást, hogy az addig felfüggesztett adóvégrehajtás veszedelmét a fejéről elhárítsa, nem is szólva más hitelezőkről és más szükségletekről, amelyek mind sürgős kielégítést igényelnek, sőt követelnek.

És a mi véleményünk szerint éppen ott van a bajnak a fő forrása, hogy egész termelő osztályunk kénytelen rövid 2—3 hét alatt piacra dobni az összes termését s így erőszakos módon önmaga nyomja le az árakat annyira, hogy igazán nincs benne semmi köszönet, akármilyen sok buzája termett is.

Amidőn ilyen súlyos áron sikerült az adóságait nem kifizetni, hanem csak egy évre prolongálni talán csak annyira, hogy jövőre az aratást meg sem várva, buzáját már lábán legyen kénytelen eladni: egész éven át aggódva és kétségbe esve lesi a kedvező időjárást; mert csak egy kevésbé jó aratás kell és már ezrével dülnek ki a kisbirtokososztály soraiból.

Ez igazán kétségbejuttató sisiphusi munka, amelyen el kell szomorodnia minden, hazáját szerető magyarnak!

Hiszen ha volna egy kevés ideje a földművelőnek, hogy lélegzetet vehessen — csak két-három hónap, — hogy ne lenne kénytelen buzáját a legrosszabb időben elvesztegetni: akkor néhány szerencsés év alatt még kievickelhetne a bajból legalább annyira, hogy nem kellene az élet-halál harcot minden évben újból kezdenie.

Nagy hibának tartjuk e tekintetben azt, hogy birtokosztályunk nem méltányolta kellőképp azokat az előnyöket, amelyeket a hosszú lejáratú és kényelmes törlesztésű jelzálogkölesönök nyújtanak, hanem amidőn a kedvezőtlen idők jártak, a váltóhitelt vette igénybe. Ezzel megindult lefelé azon a lejtőn, amelyen megállapodni ma már csak a legnagyobb erőmegfeszítéssel lehet.

Nekünk ugyanis elvitázzhatatlan meggyőződés

## A „Zalamegye“ tárcája.

### A hol te jársz . . .

A kurucz nótákból.

Ahol te jársz: rózsák fakad  
Ahol te jársz: megáll a nap  
A nyomodba,  
Csudát látva  
A gyalogút mintha merő  
S ezer szemmel ragyog le rád,  
Virág volna.  
Mint a páca.

Ahol te jársz: gyöngyöt gázol  
S míg a te kis harmatlábad  
Pici lábad  
Tovalebben:  
Sminthazengő angyalzárnyak  
Tovaszáll a nap is, csak hogy  
Csattognának.  
Ényesebben.

Endrédi Sándor.

### Julesa szól anyámnak . . .

Julesa szól anyámnak: „Ugyan minek szó már,  
Édes asszonyomnak?  
Ej, ha én úgy volnék, bizony világomat  
Szép csöndesen élném!  
Hiszen kiigyelmednek annyi már a vászna:  
El se fér ma-holnap a kis kamarába!“

„Sok virágos abrosz, s-k szép törölköző  
Kell egy uri háznál!  
Hát szakajtó kendő! — Tudom, áld is érte,  
Egy gyöngye virágszál!  
Valami azt süggye anyai szivemnek:  
Házasodik Lajos! — Szívök a menyemnek.“

Pósa Lajos.

### A vámosiak bárója.

Irtá: V é r t e e y A r n o l d.

Kis köpcös emberke volt, ócska, régóta divatból kiment szabású fekete kabátban s olyan kalappal, a melyet talán huszonöt évvel ezelőtt hordtak, vagy talán

soha sem hordtak. Inkább látszott valami vén eszmadai árnak, mint magyar mágnásnak. De a vámosiak büszkéek voltak rá s ha végigment az utcán, összedugdák fejüket s fontoskodva mondták egymásnak:

— A báró!

Mintha nem ismerte volna apraja, nagyja, az egész Vámos. De azért valahányszor meglátták az utcán, mindig így szóltak maguk közt:

— Ugyan hová megy a báró?

Pedig azt is tudták, hogy hová megy. Évek óta tudták már, pontosan, szabályosan.

Reggel kilenc órától tízig a piacon sétál s nézegeti a kövér libákat, kappanokat, csirkéket és gyümölcsös kosarakat, melyekből oly csábítóan kandikál ki a piros cseresnye, az arany színű kajszin barack, a körte, az alma, aztán nagy halmokban a zöldség, kerek, kemény, ropogós káposztatejkek, hatalmas kalarábék, zöldbab, mely oly puhának látszott, mint a vaj.

A báró sóvár pillantásokkal nézegetett végig mindent, szóba állt a kofákkal és a falusi asszonyokkal, megkérdezte, hogy adják a libát, a csirkét, a barackot, a vajat; de már tudták, hogy semmit sem vásárol, legfeljebb egy csomócska hónapos retket, a mit betakarogtat a zsebkendőjébe, úgy teszi a kabátja hátsó zsebébe.

Tizenegy óra felé bemegy a cukrászhoz:

— No, hogy van Rapsák? Bejöttem magához egy kicsit.

Minden nap így megy ez s minden nap ugyanazt feleli Rapsák cukrász. Köszöni alássan, csak megvan valahogy, ámbár az idő mulik, az ember öregszik. Hát a méltóságos úr?

— No, no, én is csak megvolnék, — felel a méltóságos ur.

Ő méltósága kérdezősködik a teinsasszonykáról s arra bejön a boltba a teinsasszonyka, kövér, már cseppet sem fiatal matrona. Legelső dolga, hogy az urát piron-gatja:

— Ejnye megse kinárod a méltóságos báró urat!

A cukrász ugyan már kínálta, de a méltóságos báró ur semmit sem fogadott el s a teinsasszonyka is hiába kínálja. Nagy erőtetésre, hogy „legalább az én kedvemért“ ezt az egyet, elvesz egy darabka almás lepényt.

— Nagyszerű, — dicséri az asszony, a ki az almás lepényeket maga készíti; — felséges. Meg kellene aranyozni érte a kezét.

De hiába kínálják, hogy hát tessék még egyet, no legalább még egyet; nagyon ritkán sikerül megetetni vele még egy másodikat.

Félőrai beszélgetés után menni készül s kotorász a zsebében. Fizetni akar.

— No az volna szép, — támadnak reá a cukrász is, meg a cukrászné is.

Es erőnek erejével vissza kell dugnia zsebébe a pénzt.

— De akkor nem jövök többé magukhoz, — zsémbel a báró.

Másnap azonban még is csak eljön. Harminc év óta jár már oda. Oda járt, mikor még a Rapsák apósáé volt a bolt, s oda fog járni, ha még él, mikor majd a Rapsák fia veszi át az üzletet.

Fél tizenkettőkor a plébániára ballag, a hol rendszeren ott marasztalják ebédre. Hiába tiltakozik, hogy nem maradhat, igazán nem maradhat. Néha próbál elszökni, de megcsipik s a plébános, a ki jókedvű, vendégeskedni szerető házigazda, kitalálta a módját, hogy kell a méltóságos bárót ott tartani. Eldugják a kalapját.

Az erőszaknak végre kénytelen engedni ő méltósága s duzzogva leül az ebédhez. De olyan szíves házigazdára nem lehet soká haragudni s ő méltósága is kiengesztelődik.

A plébános urnak finom borai vannak s szeretet kocintgatni.

— No méltóságos uram, még ebből a visontaiból. Ebből a neszmélyiből.

Ő méltósága azonban elhárítja:

stünk, hogy ha a birtokos osztályon egyáltalán segíteni lehet, az csak a hosszú lejáratú jelzálogkölcsönök igénybevételével lehet; mert a földbirtok és földművelés épen sajátos természeténél fogva nem bírhat el másnemű terhet, mint a hosszú lejáratú jelzálogkölcsönt. Egyedül ez a kölcsön az, mely a földbirtokra nézve nem adósság, hanem beruházás jellegével bír! Ez az, amely egyszerre nagyobb summát juttat a kölcsönöző kezeihez, amelylyel függőben levő ügyeit oly módon rendezheti, hogy ha — mitől Isten óvjon — még néhány rossz év következne is, a végromlásról egyáltalán nem kell tartania, föltéve természetesen, hogy az illetőben megvan a kellő szoliditás és erős akarat ügyeinek rendben tartására!

#### Képviselőtestületi ülés.

A városi képviselőtestület a lefolyt héten két ízben tartott rendkívüli gyűlést.

Az első gyűlésnek folyó hó 3-án *Csertán Károly* alispán elnöklete alatt egyedüli tárgyát az elhalálozás folytán megüresedett városi aljegyzői állásnak választás utján való betöltése képezte.

A választás tartamára *Háczky Kálmán*, dr. *Czinder István*, *Balaton József* és dr. *Graner Adolf* bizalmi férfiaknak megválasztották. A kijelölt bizottságba a közgyűlés részéről *Krosetz Gyula* és dr. *Obersohn Mór* választottak be, míg elnöklő alispán által *Fischer László* és *Boschán Gyula* nevezettek ki.

A kijelölt választmány a 3 pályázó közül *Seregélyes Károly* nagykapornaki körjegyzőt első helyre, *Holczer Mihály* okleveles jegyzőt második helyre jelölte ki.

A kijelölt megválasztott elnöklő alispán elrendelte a titkos szavazást, a szavazatot szedő küldöttség tagjaivá *Kaiser József* elnöklete alatt *Dervarics Lajos* és *Fängler Mihály* városi képviselők jeleltetvén ki.

A szavazás befejeztével elnöklő alispán kihirdette a szavazás eredményét, amely szerint a beadott 51 szavazat közül *Seregélyes Károly* kapott 34 szavazatot, *Holczer Mihály* 17 szavazatot s így *Seregélyes Károlyt* 17 szavazattöbbséggel megválasztott városi aljegyzőnek elnöklőg kijelentette.

*Seregélyes Károly* megválasztott városi aljegyző a közgyűlésben a hivatalos esküt letette s köszönetét fejezte ki a bizalomért, melyet megválasztásával a képviselőtestület iránnyában tanúsítani szívesek volának.

A képviselőtestület második gyűlése *Botty Lajos* polgármester elnöklete alatt f. hó 5-én volt.

Elnöklő polgármester jelenté, hogy mai napon tudatta vele a honvédezdparancsnokság, miszerint a honvédelmi miniszter rendeletére a kaszárnyánál kifogásolt istállóknak megvizsgálása végett a honvédség részéről augusztus 8-ára egy bizottság jő le, amely vizsgálatra a város is a maga kebeléből küldjön ki bizottságot. Ezen megkeresés alapján a közgyűlésre kitűzött első tárgy: a város tulajdonát képező honvédlaktanyánál kívánt építkezések és átalakításokra vonatkozó küldöttségi vélemény — a jövő képviselőtestületi gyűlésre halasztatott, s a egyes bizottság tagjaivá a város képviseletében *Büchler Jakab*, *Fängler Mihály*, *Fischer László*, dr. *Graner Adolf*, dr. *Háry István*, dr. *Iso János*, *Kaszter Sándor* és *Vörös Gyula* képviselők választottak s egy-

— Nem, édes papom, köszönöm, már nem.

Nagyon mértékletes ember, keveset iszik, keveset eszik, ámbar torkig lehetne ennie, innia, mert Vámoson mindenfelé hívogatják ebédre, vacsorára, főképp ha vendég van valamelyik háznál, a mikor nagy dicsőségre szolgál az a háziurnak, meg a háziasszonynak, hogy báró is ül az asztalnál.

Néha a háziasszony erővel bedug a zsebébe egy csomó szaloncukorkát, vagy egy szép narancsot. Azt haza viszi a könyvkötő gyerekeinek, a kinek a házában lakik. Ha a plébános, vagy a Borberekék egy pár palack finom visontait vagy neszmei aszút küldenek, avval mindig a könyvkötőnek kedveskedik. Az asszonynak virágot is hoz Borberekék kertjéből, a legnagyobbik fiúnak pedig olvasni könyveket a kaszinóból.

Az egész háznép szereti s ki nem ereszténé onnan a világrt sem, ámbar minden esztendőben el akar költözködni.

— Azt a csúfot már csak nem eszeleksi rajtunk a méltóságos báró? — tiltakozik a könyvkötő.

Aztán a felesége kezdi rá:

— Hát itt hagyná a méltóságos ur ezeket a szegény gyerekeket, a kik úgy szeretik.

A nagy kérésre a báró aztán megmarad, csak az az aggodalma, hogy nagyon fölszaporodik a házbér.

— Hát hadd szaporodjék, annál jobb, — felel a könyvkötő, a ki jómódu ember, s nem szorult rá, hogy azért a két szobácskért ott hátul az udvarban pontosan megkapja a házbért.

Ugy sem venné azt ki más. Vagy ha kivenné, ki tudja, mitéle rongyos szemét nép. Mig így az egész város tudja, hogy nála lakik a báró s becsülete van az egész városban.

Délután 5 óra felé a báró a kaszinóba megy. Akármilyen az idő, zuzmárás hideg, vagy égető meleg, zivataros, szeles, esős, olyankor mindig láthatják a városiak, hogy igyekszik a kaszinó felé.

Ott várja egy kis társaság, a legelőkelőbbek: az alispán, a polgármester, a törvényszéki elnök. Négyesbe leülnek tarokkozni s mindig az a vége, hogy a báró nyer egy pár hatot, néha egy forintot, kettőt is.

— Bámulatos szerencséje van a méltóságos báró urnak, — fejezi ki nézetét a polgármester.

A törvényszéki elnök, a ki finom gavallér, ugyanazon a nézetben van. Csak az alispán bakafántoskodik. Neki az a nézete, hogy szörnyű butául játszik a polgár-

uttal felkérte az államépítészeti hivatal főnöke a bizottságnak való szíves részvételre.

A polgármester előterjesztése szerint a városi adóhivatalnál annyira felszaporodott a munka, hogy a jelenlegi személyzettel csakis úgy lehet azt elvégeztetni, ha a hátralékba maradt ügyek feldolgozására 4—5 hónapra egy kisegítő erő alkalmaztatik; kéri a képviselőtestületet a tanács előterjesztés alapján, hogy *Tánczos Lajos* városi végrehajtó alkalmaztassék a folyó év végéig a függőben maradt adómunkálatok elvégzésére, míg ez időre helyébe 2 frt napidíj fizetése mellett egy ideiglenes végrehajtó, kinek díjazása a rendkívüli kiadások terhére fedeztessék. A képviselőtestület a polgármester által elődott tanács javaslatot elfogadta s annak foganatosításával a tanácsot megbizta.

A városi ellenőr felhívatik, hogy a szabályrendeletben előírt tisztí óvadékot egy hó lefolyása alatt tegye le.

#### Asphalt munkálatok biztosítása.

A képviselőtestület egyhangulag hozott határozatával elhatározta a *Kossuth Lajos* utca másik felének, a *Zala* utcának, *Körmeny* utcának, *Uri* utcának, *Wlassics Gyula* utca járdáinak asphalt burkolattal való ellátását s megbizta a városi tanácsot, hogy a munkálatok foganatosítása végett minél tágabb körben hirdessen versenytárgyalást.

E versenytárgyalásnak első ízben óhajtott sikere nem lett; mivel az ajánlatot tett cégek mindegyike többé-kevésbé eltért a képviselőtestület részéről megállapított feltételektől, minél fogva újabb versenytárgyalást kellett hirdetni.

Az új versenytárgyalás eredményének elbírálása végett f. hó 6-án délelőtt 10 órakor tartott gyűlést a városi építészeti bizottság *Háczky Kálmán* bizottsági elnök elnöklete alatt, egyúttal a városi tanács képviseletében.

A bizottság elnöke a gyűlést megnyitván, tudatja, hogy az egyik cég az első versenytárgyalás alkalmával tett feltételeihez ragaszkodott ez uttal is és így az ügyembe nem vehető, nem felelve meg a városi képviselőtestület részéről megállapított általános feltételeknek.

A másik versenyző volt a magyar asphalt részvénytársaság, ajánlata mellett megfelelő bánatpénzzel. E társaság részéről a versenytárgyalás alkalmával tett feltételeket a következőkben ismertetjük:

1.) nevezett társaság az egyszerű asphalt járda burkolatot 10 c/m. beton alappal és 12 c/m. asphalt réteggel  méterenként 3 frt 50 kr-ért vállalja el;

2.) kapujáró asphalt burkolatot 12 c/m. beton alappal és 3 c/m. asphalt réteggel  méterenként 4 frt 60 kr-ért készíti;

3.) utca átjáró asphalt burkolatot 15 c/m. beton alappal és 4 c/m. kettős asphalt réteggel  méterenként 6 frt-ért;

4.) egy soros álló keramit szegélyt 10 c/m. beton alappal folyó meterét 1 frt 80 kr-ért, a fekvő szegélyt hosszban futó meterenként 1 frt 10 kr-ért;

5.) három soros fekvő kapu feljáró keramit szegélyt 15 c/m. beton alappal futómeterenként 4 frt-ért.

Ezen kívül a társaság a készitendő munkálat tiz évi ingyenes játtalást vállal és kötelezi magát, hogy a járdákat további tiz éven át  méterenként évi négy krajcár fenntartási díjért jó karban fenntartja.

Ha a munkadíj készpénzben fizetik ki, a fent felsorolt egységárakból készpénzfizetés címén 3% ot enged le a társaság; míg ha a törlesztés tiz év alatt tel-

mester is, meg a törvényszéki elnök is. Hiszen ilyen játék mellett el kell vesztetni az embernek, ha a legjobb kártyát kapja is a kezébe. Az ilyen partnerek nem érdemelének mást, mint azt, hogy ágyuba töltsek őket s kiöjjenek. Egyébre nem valók.

— A ki még a huszonegyeset is oly könnyen elhagyja fogni, az menjen a pokolba.

De a törvényszéki elnök s a polgármester tovább is csak úgy játszanak, azzal a gyöngéd diskrét kimérettel s hagyják nyerni ő méltóságát.

Abból a néhány hatóságú olykor olykor elkölt ugyan ő méltósága kettőt, hármat, ha nincs meghiva sehová vacsorára, a mi ritkaság. Többet azonban nem költ; egy kis pörkölt, vagy egy tormás virsli és egy pohár sör teljesen elég.

Kínálgatják ugyan *Bárdosy*, *Kékedy*, *Grosz*, a szájas ügyvédek, a kik ott vacsorálnak a sörcsarnokban: — Ide tessék telepedni közénk.

S hozatnának neki vacsorát, bort, fizetni akarnának érte; de a báró következetesen visszautasít minden afféle bizalmaskodást.

Otthon berakja a pénzt egy skatulyába, melyben hajdan, valamikor huszonöt évvel ezelőtt, cukrozott gyümölcs volt — egy kucséber kosarában.

S eszébe jut az az este, mikor egy majálison egy szép fiatal leánnyal együtt fogyasztották el annak a skatulyának a tartalmát, nagy nevetés és sugdozás közt, megfélevez, egy darabot vett a leány magának, egyet a fiatal ember szájába dugott.

Mert akkor még karsu ifju volt ő méltósága, nem ilyen megöszült, elhízott vén ember. Rég elmúlt idő, melyből csak ez az üres skatulya maradt emléküi, a miben most a pénzecskéjét tartogatja.

Hej, ha akkor akarta volna, csak egy szót kellett volna szólnia s az a szép nagy emeletes ház a piacon, meg a többi hozzá való vagon most Borbereké Imre helyett az övé lehetne. Most nem kucorogna itt ebben a kis udvari szobában, hanem abban a fényes lakásban ülhetne, saját fogatán kocsikázhatna s a helyeit, hogy Borbereké Imre hívja meg őt ebédre, ő hihatná meg Borberekéyt.

De egy vasáros leányát csak nem vehetett el. Azt nem tehette.

Tudja, hogy vannak mágnások, a kik megeselekesznek effélel, de ő tisztán megőrizte családjának nevét, tisztán, folt nélkül.

jesítették egyenlő félévi részletekben, ez esetben a társaság 5%-os kamatot számít a még hátra levő összeg után. —

Végül mivel *Zala-Egerszeg* város ugyis jogosítva van a járda költségeket a mindenkori ház — illetve telek tulajdonosától behajtani s így a várost e részben veszteség nem is érheti: a társulat kiköti magának, hogy követelésének behajthatóságát részére a város biztosítsa, vagyis a város vállaljon szavatosságot a mindenkori esedékes összegek behajthatósága iránt.

A Magyar Asphalt részvénytársaság eme feltételeit az építészeti bizottság elfogadhatóknak találta s egyhangú határozatával a képviselőtestületnek elfogadásra ajánlja.

#### Helyi, megyei és vegyes hírek.

**Ő felsége a király Csáktornya.** Az eddigi megállapodás szerint felséges királyunk szeptember hó 19-én jő Csáktornyára s gróf *Festetics Jenő*nek *Zala* újvári kastélyában fog lakni, mely célból azt teljesen berendezték. Az udvari tisztség legnagyobb része a csáktornyai régi *Zrinyi-várban* lesz elszállásolva. A királynak *Zala-Ujvárt* való tartózkodására távirati összeköttetést létesítenek Csáktornya és *Zala-Ujvár* között. A déli vasút igazgatósága megtette a szükséges intézkedéseket az állomásnak feldiszitése, valamint villamos kivilágosítása iránt.

**A király adománya.** Ő felsége a király a *Zala* szentgyörgyi önkényes tűzoltó egyesületnek segélyezésére magán pénztárából nyolcvan forintot adományozott.

**Eljegyzés.** *Deák Péter* Nagy Kanizsa rendezett tanácsú város rendőr-főkapitánya eljegyezte Nagy-Szombatban *Asztalos Irma* kisasszonyt, dr. *Asztalos János* városi orvos kedves leányát.

**Jury tagok.** Az ezredéves országos kiállítás borászati szakcsoportjánál vármegyénkbeli a jury tagok között *Skublics Gyula* és *Stern Farkas* mint kinevezett, *Vastagh János* és *Wiriús Vince* mint választott tagok vannak.

**A kisdodovai zárőnnepély** f. hó 4-én délelőtt volt az új városi ovodában dr. *Ruzsicska Kálmán* kir. tanácsos, vármegyei tanfelügyelő, az ovodai felügyelő bizottság és szép számú közönség részvétele mellett. A felmutatott eredmény a jelenváltakat teljes mértékben kielégítette, aminek, a zárőnnepély befejezésével, dr. *Ruzsicska Kálmán* kir. tanfelügyelő kifejezést is adott.

**Ferencrendiek káptalani gyűlése.** A Szent-László magyar királyról nevezett Szent-Ferenc rend káptalani gyűlését Nagy Kanizsán tartotta. E gyűlésen a rend főnökévé (provinciálisává) *Nith Norbert* nagy-kanizsai ház főnököt választotta. A rend kormánytanácsának tagjaivá *Eger Zsigmond* pécsi, *Varga Vid* siklósi, *Totta Tódor* kapronczai, és *Vosnyák Vendel* zágrábi házfőnökök lettek. Az új tartományfőnök székhelyül Nagykanizsát választotta s így három évig — mely időtartamra szól a választás — a tartományfőnök székhelye itt lesz.

**Hymen-hír.** *Rudits József* végzett gazdasz, m. kir. állami hivatalnok, eljegyezte Keszthelyen *Révai Olga* kisasszonyt, *Révai Miksa* nyugalmazott tanító s a „Keszthely“ volt szerkesztő tulajdonosának kedves leányát.

**Tömeges felrándulás az ezredéves kiállításra.** Miként *Perlakról* f. hó 4-ike kelettel írják, a f. hó 2-án d. u. a perlaki kaszinó helyiségében megtartott 2-ik értekezlet eredményeként, *Kovács Rezső* perlaki főszolgabíró kezdeményezésére és *Kolbenschlag Béla* csáktornyai főszolgabíró sikerdús támogatása következtében, a perlaki és csáktornyai járásból 500 egyént meghaladó csoport fog e hó 27-én Csáktornyáról kiindulól külön vonaton *Kovács Rezső* főszolgabíró vezetése alatt az ezredéves kiállítás megtekintése céljából Budapestre rándulni. —

A résztvevők összeírása még mindig folyamatban van s e hó 15-ig jelentkezhetni bármelyik községi vagy körjegyzőnél, avagy megnevezett főszolgabíróknál. *Kovács Rezső* főszolgabíró hosszasan folytatott tárgyalás és több ízben személyes érintkezése következményeként a II. osztályon utazók 7 frt. 10 kr., a III. osztályon utazók 5 frt. 10 kr-ért a jövet—menet utazáson kívül, két napi teljes ellátásban részesülnek és szabad belépésük van a kiállítás területére. A III. osztályiak ismét külön vonaton, míg a II. osztályú felrándulók továbbra is főmaradhatnak és bármelyik vegyes, vagy személy vonattal térhetnek vissza. Az intelligencia is szép számmal fog részt venni a kirándulásban. Ezen tömeges felrándulás létesítése körül kiváló érdemeket szereztek a községi jegyzők, a mi annál is inkább megemléstésre érdemes, mert a muraközi nép általában igen szegény. — De kulturális missiójnk mellett, hazafias cselekedetet is végeznek az összes tényezők; mert alkalmat nyujtanak e különben hazafias érzelmű, de a konkoly hintók által némelykor félre vezetett horvát ajku népnek, hogy igaz hazájuk szívét és lüktető erejét megláthassák és a honn maradtakkal benyomásait közölhessék. Hogy ezen tömeges felrándulás megtestesülését mi sem gátolja, tanuskodik mellette azon körülmény, hogy a kiállítási igazgatóság által megállapított ellátási és belépési díjak még az értekezlet napján megküldettek.

**Új anyakönyvvezetők vármegyénkben.** A m. kir. belügyminiszter a felső eürsi anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető *Jankó Györgyöt*, a lentii anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettesét *Magyort Józsefet* nevezte ki s mindkettőt a házassági anyakönyv vezető-sével és a házasságkötésnél való közreműködéssel is megbizta.

**A zalamegyei 1848 49 iki honvédegylet** rendkívüli közgyűléséről lapunk múlt számában bozott tudósításunkban tévesen írtuk, hogy az egylet jegyzőjévé *Vörös Károly* választott meg. A megválasztott egyleti jegyző *Vörös Pál*.

**Véglegesítés.** Főispán őméltósága *Szirk Frigyes* csáktornyai járási szolgabíróági irnokot jelen állásában végleg megerősítette.

„Közművelődési miniszterium“. Érdekes és nagyfontosságú kulturpolitikai mozgalom indult meg a fővá-

rosban, melynek célja a jelenlegi „Vallás- és közoktatásiügyi miniszterium“ reformálása oly irányban, hogy az, mint egy „köznevelődési miniszterium“, az iskola ügyeken kívül magában egyesítse az összes köznevelődési intézményeket a színházaktól a köznevelődési egyesületekig. Az eddigi miniszteriumban a közoktatás és kultur ügyei fölött nagyon is domináltak a vallás-ügyek, az egyházpolitika. Ugy akarják tehát a miniszterium hatáskörét és belső szervezetét átalakítani, hogy egy erős és öntudatos magyar nemzeti kulturpolitika megalapja legyen a miniszterium s mint ilyen, bizonyos tekintetben kiemelkedjék a pártpolitikai viharok hullámveréséből. A „Köznevelődési miniszterium“ eszméjét Porzolt Kálmán, a „Dunántúli köznevelődési egyesület“ főtitkára vetette föl lapjában a „Fővárosi Lapok“ ban, mely a sovinszta magyar kulturpolitikának minden párttól független napi organuma. Ebből az egyetlen magyar kulturpolitikai napilapból már számos üdvös mozgalom indult ki, de egyik sem fontosabb, mint a mostani, mely első sikerét már elérte, mert az erre legilletékesebb fórum, a magyar tanfériák gyűlése, az „egyetemes országos tanügyi kongresszus“, magáévá vette Porzolt indítványát, melyet már most az egyes vidéki tanügyi és köznevelődési egyesületek foglalkoznak tárgyalni s ezek fogják az élet számára megérlelni.

**Alapszabály megerősítés.** A m. kir. belügyminiszter az alsó-landjai társaskörnek s a csáktornyai tekéző egyesületnek alapszabályait a bemutatási záradékkal ellátta.

**A pinkafői állami polgári fiúiskolának első osztálya,** mint lapunk hírdetése részéből is kivehető, a f. év szeptember havában megnyiták. Ez iskolát ajánljuk különösen olyan szülőknek a figyelmébe, akiknek törekvése, hogy gyermekekük egyuttal a németnyelvet is elsajátítsa. A város lakóai ugyanis általában mind németül beszélnek. E mellett a városnak szép fekvése, gyönyörű vidéke van; az egészségi viszonyok nagyon kedvezőek. A vidéki tanulók gondos nevelésben részesülnek az egyes családoknál. Az élelmezés is igen jutányos; mert havi 10—14 forintért a tanulók számára tisztességes helyeken lehet teljes ellátást kapni. Ezenkívül egyesek cserékepen is szívesen oda adják Pinkafőre a gyermekeiket.

**Sürgős értesítés a vadászoknak.** A tulajdonképeni vadász-évad augusztus 1-jével vette kezdetét s ez alkalommal nézetünk tudatni a vadászokkal, hogy az egyetlen magyar politikai napilap, melynek külön „Vadászat“ rovata van s melynek szerkesztőségében a hírlapi kacsák vadászatán kívül is értenek a vadászat-hoz, a Porzolt Kálmán által szerkesztett „Fővárosi Lapok“, mely Szent Hubertus híveinek külön vadász-előfizetést nyitott az augusztus—januári sport-évadra 7 frttal s erdészeknek 6 frttal (vagy havonként 1 frt 20 krral). Ez a lap közli az összes vadászati tudnivalókat, a megüresedő vadászterületek pályázatát, a vadászatok leírását, magánosok és urodalmak löveggyűlékeit, a szarvas-högés, szalonka-húzás megkezdését az ország minden részéből vett távirati értesítések alapján, szóval nélkülözhetetlen minden igazi vadásznak, nem is szólva arról, hogy a legjobb, legérdekesebb és legfigyelmesebb lapja Magyarországnak. Az ország összes nagy írói rendes munkatársai s kormányfő és ellenzékkel szemben egyaránt megmeri mondani az igazat, mert senkitől sem fogad el szubvenciót. Az összes lapok sablonjaitól eltérő új szemmel lengi át, az unalmas nagyképű politika száműzve van hasábjairól s ezért óriási elterjedést nyert az előkelő családok körében. Csak tessék egy levelező lapon mutatványszámot kérni („Fővárosi Lapok“ kiadóhivatala Budapest, Ferencziek tere) s nyolc napig ingyen küldik azt bárkinek.

**Posta- és távirat segédtségi tanfolyamok.** A posta- és táviratnál kezelési szolgálatra alkalmazandó és a XI-ik fizetési osztályban 500 frttól 700 frt-ig emelkedő fizetéssel, továbbá lakpénz illetményekkel javadalmazott posta- és távirat segédtségek kiképzésére folyó évi szeptember hó 15-étől kezdve hat hónapra terjedő gyakorlati tanfolyamok nyitnak meg Egerben, Vácot, Miskolcon, Máramaros-Szigeten, Brassóban, Maros-Vásárhelyen, Debrecenben, Nyiregyháza, Kaposváron, Nagy-Kanizsán, Léván, Zsolnán, Győrött, Szombathelyen, Pancsován, Szabadkán és Eszéken. — Ezen tanfolyamra hallgatókú felvételt: 1. első sorban az 1893. évi II. t. c. 5. § a értelmében kisebb hivatalnoki alkalmazásra igény jogosultsággal bíró igazolványos katonai altisztek; 2. postamesteri vagy kiadói minőségben szolgáló oly férfiak, kik a gymnasium, reál, vagy polgári iskola negyedik osztályát, vagy ezekkel egyrangú más iskolák megfelelő osztályait elvégezték; 3. ugyanazon iskolai előképzettséggel bíró és 18-ik életévüket meghaladott más férfi jelentkezők, végül ha ily pályázók kellő számmal nem találkoznak, 4. a fenti iskolai előképzettséggel bíró, 16-ik életévüket betöltött ifjak is. — A felvételre megkérjük továbbá annak igazolása, hogy folyamodó: a) a 35-ik életévét meg nem haladta túl, b) magyar állampolgár, c) a magyar illetve, ha horvát-szlavon országú illetőségű, a horvát nyelvet szóban és írásban teljesen bírja, d) feddhetlen előéletű, e) a posta- és távirat szolgálatra testileg is teljesen alkalmas, mely körülmény közhatalos orvosi bizonyítvánnyal igazolandó. A tanfolyam hallgatói a beíratási és tandíj bejében tíz (10) frtot kötelesek fizetni s e díj lefizetése alól csak az igazolvánnyal bíró katonai altisztek mentetnek fel. A tanfolyam szabályszerű bevégzése és az előírt szakvizsga letétele után a hallgatók posta és távirat segédtségi állásra nyernek képesítést, illetve a posta- és távirat segéd tisztjelöltek létszámába vétetnek fel, a tanúsítandó magatartásuk és hasznavehetőségükhöz képest nevezetnek ki segéd tiszttekké; a 4. pont alatt említett hallgatók azonban kinevezetésre csak 18-ik életévüket betöltése után számíthatnak. — A folyamodványok kellőleg felszerelve augusztus 31-ig a járási főszolgabíró vagy polgármesteri hivatal közvetítésével a tanfolyam helyére névze illetékes posta- és táviratigazgatósághoz nyújtandók be.

**A győri Abonyi és Szobal cég** nem egy ízben adta már tanujelét élelmességének; eddig szinte uttorője volt annak, hogy divatcikkek szállításában a külföldi cégek versenyét, különösen a dunántúli vidékeken kiszorítsa.

Most ismét azzal óhajta meglepni a Fővárosi Lapot, hogy f. év augusztus 1-től kezdve egy női ruházati keletgyéket készítő intézetet létesít. A cég nem kimélt fáradságot és költséget, hogy előkelő szabászokat és munkaerőt alkalmazzon, mely lehetővé teszi a legszebb keletgyék elkészítését. Különösen figyelemre méltó körülmény az is, hogy a készítéshez a legjobb anyag lesz felhasználva és a mellett az árak oly jutányosak, hogy lehetővé teszi bármily cégekkel a versenyt. Költségvetéssel szívesen szolgál és kívánatra utazót a legdúsabb gyűjteménnyel készséggel bárhova elküldi a cég.

**Tanító keresteik** a zalakoppányi államigazgatási ügyvezető közönségi iskolához 300 frt évi fizetés és lakásból álló díjazással. Kérvények az iskolaszékhez augusztus hó 29-ig küldendők be. Bővebb értesítés a pályázatból vagy Békési Elek igazg.-tanítónál nyerhető.

**Vátozás a vasúti menetrendben.** A m. kir. államvasutak igazgatósága az utazó közönség részéről való csekély igénybe vétel miatt f. hó 17-étől kezdve a Túrje—Balaton szentgyörgyi vonalon a Balaton-Szent-Györgyről reggel 7 óra 40 perckor induló és Túrjére délelőtt 10 óra 33 perckor érkező 6013 számú, valamint a Túrjéről délután 4 óra 20 perckor induló és Balaton-Szent-Györgyre este 7 óra 4 perckor érkező 6014 számú vegyesvonatot beszűnteti.

**A régota ismert M. Dukes cég** hirdeti irodáját (Bécs I. Wollzeile 6—8) július hó 1-én az ott évek óta alkalmazásban volt *Augenfeld Miksa* és M. Dukesnek veje *Leszner Imre* átvették. Az 1874-ik évtől fogva fennálló hirdetői irodát az érdekelt körök úgy ismerték, mint szolid vállalatot és remélhető, hogy az új, szakszerű vezetés mellett még nagyobb elterjedtségnek fog örvendeni.

**Tüz.** Gelsen folyó hó 3-án két tüzeset fordult elő. Délelőtt 10 $\frac{1}{2}$  órakor Kocza József községbíró pajtája gyuladt ki s égett le a benn volt takarmánnyal együtt. Délután 2 $\frac{1}{2}$  órakor ugyanazon sorban, néhány házsal feljebb, Kocza György földmives gabonája gyuladt ki; elégett egyuttal pajtája is. Mindkét tüzhöz a tüzoltók gyorsan oda értek s kellő buzgalommal működtek közre az oltásnál.

**Jégverések vármegyénkben.** A f. hó 1-én és f. hó 6-án dült viharok alkalmával a jég vármegyénk egy jó részét elverte, óriási kárt okozva. Elverte a jég Nagy-Görbő, Döbröcze, Óhid, Bazsi, Csehi határát és szőlőit, Cserszeg Tomajnak tomaji részét, Rezi, szántó, Vin dornyalak, Karacs, Köveskut községeket, Zalabér, Túrje, Ukk, Csabrendek vidékét, a Balaton melléki Badacsony, B. Ederics, Szilgizlet, Kis Órs, Ábrahám hegyet; különösen nagy pusztítást vitt véghez a folyó hó 6-iki jégverés, mely Kustánszveget, Nagy Lengyelt, Bazitát, a Jánkahegy egy részét, Bessenyt, Boeczöldet, Sárhidat, Botfát, Csátárt egészen tönkre tette; fákát tört ki a vihar, vagy csavart ki tövestül a Pipahegyi szőlőknek főleg nyugoti részén is kárt okozott a jég.

**Öngyilkos szökött katoná.** Cap Károlyt, a cs. és kir. 13. számú hadtesttüzérezereedtől a bécsi cs. és kir. műszaki katonai akademiához vezényelve volt szakasz vezető, a ki f. évi április 19-től bezárólag 24 ig terjedő hat napi szabadságra bocsátott, de többé be nem vonult, hanem polgári ruhában különböző helyeken tartózkodott, az I. hegykerülethez tartozó Glabokon az erdőben átlótt mellet találták meg. Személyazonosságát a nála volt leveleiből és szabadságolási jegyéből állapították meg.

**Balatonba fulladt.** A f. hó 1-én dült vihar alkalmával Propper János nagyváradi lakos balaton fűrdővendégnek yachttjáról Tomaszi Anzelum matróz a Balatonba esett s abba belefulladt; hulláját f. hó 4-én Ábrahámnál fogták ki.

**Nestlé gyermekápliszte,** amely 40 évvel ezelőtt Nestlé vegyész Bevegyben feltalált, nemcsak Európában, hanem a többi világörzében is óriási elterjedtségnek örvend s a legelső orvosi szaktekintélyektől és gyermekorvosoktól úgy ajánlatik, mint amely az anyatejnek a legkövetkezősebb pótlója s napjainkban minden gyermekáplédel között első rangot foglal el. Míg a tej, hogy tovább meglehessen tartani, gyakran szózával, borsavval vagy salicilavval keverik össze, amelyek idővel a gyermek szervezetre káros hatással vannak, ez a Nestlé-féle gyermekápliszte egészen ki van zárva. A csecsemők, akiket ezzel nevelnek föl, élt szívesen eszik, jól néznek ki és megerősödnek; mert állandóan ugyanazon táplálékot kapják. A Nestlé-féle gyermekápliszte a gyermekek felnevelésére és táplálására szükséges összes tulajdonságokat magába foglalja, ezenkívül készítésére is kiváló gondot fordítanak. Végül megemlítjük, hogy eltekintve ama körülménytől, miszerint, mint tejpótlónak, értéke megbecsülhetlen, mint pépnek kiváló sajátosságai vannak és a gyermekek veszedelmes béhurutjainál, valamint a cholera nostránál mint tápanyag, a belet izgató tej helyett játékosan használható. Oly tulajdonsága ez a Nestlé-gyermekápliszte, amit az új kor orvosi kézikönyvek joggal említenek fel. Övjük a közönséget más, vásári módon hirdett készítményektől, amelyek kizárólag a közönségnek a félrevezetésére szolgálnak. Főraktár az osztrák-magyar monarchiára *Berlyák F.*-nél van Bécsben (I. Naglergasse 1.) Kapható minden gyógyszerárban és drognista kereskedésekben. Z.-Egerszegen Kaszter Sándor gyógyszerárban.

## IRODALOM.

**Szomaházy új könyve.** Üde, jó kedvű, rózsás hangulatot keltő könyv Szomaházynek a legújabb kötete. A címe „Nyári felhők“ és 15 elbeszélést tartalmaz. Csupa olyan egyén szerepel bennük, akik pompásan értenek az élet művészetéhez. A szatirájuk enyelgés, a komolyságuk nyári felhő, a humoruk finom, a trétájuk csipős bár, de nem bántó. Szóval, olyan urak és asszonyok, a kikkel örömet elmulatunk. A mellett a morál sem nézik le, habár korántsem filiszterek. A 15 elbeszélés közül, a mely a kötetet tarkítja, kiválnak kedves hangulatjakkal a következők: „Kaliopé“, az eposz műsájának tragikomikus balladája, „A pástoróra“,

mese a modern anyai szeretetről, „Ballada a szegény Thámerről“, egy lírikus költő tragédiája, „A bezárt fiúk“ és „Az óra“, modern bölcsészeti értekezések és „Ihar párbaja“. Egyáltalában a hangulat az, a mi valamennyiben dominál. Nincs az a morózus világgünyölő, a ki ellen tudna állni ennek a rózsaszínű hangulatnak, a mely a bohémvilág légköréből való és körülbelül így fejezhető ki: Az élet a jónak és a rossznak vegyülete, de az okos ember kiválasztja a jót és másoknak engedi át a rosszat. — Kissé könnyelmű és némileg önző életbölcészet, de hát olyan az önzése, mint a puflók békéje, a kik a világ központjának tekintik magukat és naivul csudálkoznak, ha valaki az ellenkezőről akarja őket meggyőzni. A mi soha sem sikerül. A könyv piros vászonkötésben ötven krajcárért kapható minden hazai könyvkereskedésben. Kapós lesz, mit minden, a mit Szomaházy István eddig írt. Kiadta Singer és Wolfner.

**„Az 1848-49-iki Magyar Szabadságharc Története“** című munkából most jelent meg a 63-ik füzet, melyben Graecza György a tavaszi hadjárat kapcsán az első magyar érdemelek kiosztását, s a március 5-iki szolnoki csatát mondja el számos új adat felhasználásával. Főképp a szolnoki csatának leírása oly élénk, olyan megkapó, hogy lehetetlen megilletődés nélkül olvasnunk azt. A füzet képei ezek: Berzeny László. A debreczeni ref. főiskola. — A debreczeni országgyűlés helye. — Mednyánszky Sándor honvédezeres. — Falragasz 1849-ből. — Haynau 1852-ben.

**A kert a kertészet** összes ágait magába foglaló kertészeti szaklap 15-ik száma következő tartalommal jelent meg: Konyhakertészet. Galgóczi K.: Kertészetünk nyomorúsága. Kerka Antal: A batát. Földi Lajos: A paprika. D. L.: Talán mégsem kell tiporni hagyományt. B. R.: Miképen készítették a jó trágya. Gyümölcsészet. Angyal Dezső: Sándor cár. Marc Ferencz: A savanyu eperia, annak művelése és szaporítása. Moenich Károly: A gyümölcsfajenyésztés alapszabályai. Dömötör László: Az ojtás. M. Ö.: A rendkívüli hőség hatása a gyümölcsfákra. F. H. Nietz: A földieper mag termelése. Diszker-tészet. Hermann Miklós: A pázsit elvetése és fentartása a kertben. Novothny: A Maréchal Niel róza virágoztatása. Gobóci Lajos: Nymphaeák érdekében. Gép- és eszköztár. M. K.: Az én kert szolgám. Élősdiek. Jablonowski József: A vízi pocokról. Tárcá. Kalocsa R.: A miről a kert növények csacsognak. Hírek. Apró szakközlemények. Szerkesztői üzenetek. Színes művelé-let: Sándor cár. Fametszetek.

**A Divat Ujság III. évfolyamának 15. (augusztus 1.)** száma gazdag és változatos tartalommal jelent meg. 40 rajz a fölapon mutatja be a legújabb divatot részleteiben. Kalap, bluz, gallér, serdülő lányoknak való ruha, ruhadis, nagy változatosságban követi egymást a legényesebb kiállításról kezdve a legszerényebb, de nemkülönbön elegáns darabig. A szórakoztató mellékletet egy kedves elbeszélés, az alesuthi kézfogóról, az állatvédők kongresszusáról, a kiállításról szóló cikkelyek, a „háztartás“ a „különté“ rovatok és a hirdetések töltik be. A kézi munka melléklet asztalterítőket, varrósztalkendőköt, csipkét hoz az érdeklődőknek 24 részletes rajzban. A színes divatképen két elegáns ruha és divatos hajviselet van, míg a szabásminta iv az összes ábrázolt ruhák szabásmintáját közli. A Divat Ujság előfizetési ára postai szétküldéssel a július—szeptemberi negyedévre 1 forint 10 kr. Elő fizetni (a Budapesti Hírlap utalványán is) a kiadóhivatalban Rökk Szilárd-utca 4. szám.

**Egy ujság története.** A legközelebb mult napokban az egész hazai sajtó foglalkozott azzal a rendkívüli esettel, hogy egy egész szerkesztőség, a Pesti Napló főszerkesztője, felelős szerkesztője és valamennyi munkatársa testületig megvált attól a laptól, a melyet évek óta szolgált. Az egész sajtó és az egész közönség érdeklődéssel fordult a magyar zsurnalisztikának e legújabb eseményére, a melyre eddig nem volt példa az ujságírás történetében. Egy lelkes csapat, a magyar hírlapirodalom húsz kipróbált munkása, a legrégebb magyar napilap közönségének megannyi hű-es barátja hagyta oda a műhelyt, a melyben súlyos elvi differenciák miatt nem volt többé maradása. Az egész közönség, de főleg az a része, a melyet megszokott mindennapi olvasmányá révén meghitt barátság kapcsolt a távozó szerkesztőkéhoz, rokonszenves várakozással fogadta azt a hirt, a mely a távozás nyomán kelt, hogy a lelkes munkás csapat együtt maradjon és az elhagyott műhelyből új hajlékba költözött és ott folytatja rövid időre megszokott munkásságát. Ujult, kedvvel, ujult lelkesedéssel, nem esőkent erővel, elszántságban meggyarapodva csoportosult az új otthonbar arégi zászló körül. Az erőtvitel spontán folyamata adott létet a Budapesti Naplónak, a mely még augusztus hónap folyamán megindul. Ezekből következ tetve, valószínűleg nagyon rövid idő alatt meg fog győződni róla a magyar közönség, hogy a Budapesti Napló a magyar szabadelvűség, a magyar nemzeti eszme, az egységes magyar társadalom becsületos, bátor harcosa lesz. Fényes nevek sorakoznak a Budapesti Napló köré és maga a szerkesztőség, a melyet az egész ország közönsége régtől fogva ismer és szeret, és a mely a Budapesti Naplónak egyuttal kiadó tulajdonosa is, úgy van szervezve, hogy minden egyes rovata a legnagyobb zsurnalisztikai tökéletességet igéri. A Pesti Napló volt főszerkesztője: Vészi József, felelős szerkesztője: Braun Sándor és összes belső dolgozótársai: Ábrányi Emil, Clair Vilmos, Cerri Gyula, Erős Gyula, Fái Béla, Gergely István, Holló Márton, Horváth Elemér, Janovics Pál, dr. Kovács Jenő, Lyka Károly, Márkus József, Merkl Adolf, Papp Dániel, Pekár Gyula, dr. Soltész Adolf, Sváb Tivadar, mind együtt vannak az új otthonban és szellemi tökéjük a maga csonkítatlan egészében áll a közönség rendelkezésére. A magyar politika és irodalom kitűnőségei közül számosan csatlakoztak hozzájuk állandó külső dolgozótársakként. A magyar napisajtónak tehát olyan új organuma támadt, a melyek régi tisztelt hagyományok, régi elvek, régi lelkesedés, régi sikerek és régi erőforrások teremtették meg szilárd alapját. Ez a Budapesti Napló keletkezésének története. Felhívjuk erre

a rendkívüli körülmények közt keletkező és nagyszabásúnak ígérkező lapra a közönség figyelmét.

A **Gyermek Divat** című immár nagy elterjedtségnek örvendő újságot igazán megszerette közönsége. A takarékos családanyát megkíméli ez az újság attól, hogy az üzletben rendelje, vagy vegye az évadban szükséges ruháskákat. A most megjelent (III. évt. 8. sz.) 76. ábrában mutatja be az apróságoknak szánt fiú- és lányruhát, babacipőt, kötényt, kalapot, inget stb. könnyen megérthető és áttekinthető rajzzal és magyarázattal, a melyet a laphoz mellékelte szabásminta-iv egészít ki. Van ezenkívül a Gyermek-Divat-ban még sok érdekes rajz a gyermek tanulására és az ifjuság számára című melléklet, a mely apró kezek számára mintázó munkát, kereskes kis kocsit tartalmaz. Előfizetési ára a július-szeptemberi negyedévre postai szétküldéssel 55. kr. Előfizetni lehet a kiadóhivatalban (Rökk Szilárd-utca 4.)

A **Patyolat** fehérnemű újság III. évfolyamának 8. száma a szokottnál bővebb tartalommal, nagy változatoságával mulja felül az előző számokat. Uszóruba, alsó derék, hölgy mellény, fiú ing, hálókabát, vankos-cíha, láb-dunyha, női ing, paplan-lepedő, törülköző, kanapé-vánkos és még nagyon sokféle szükséges, a fehérneműekhez tartozó dolog a 99 ábrában sorakozik egymás mellé benne. Mind a 99 rajznak a szabásmintája ott található a szabásminta-íven. A mellékleten van templontorony asztalkendőből nyolc különböző mintában lerajzolva, a mit még a fehérnemű-divatról írt cikkely egészít ki. Előfizetni lehet a kiadóhivatalban Rökk Szilárd utca 4. sz. a július-szeptemberi negyedévre 55. kraj-cárért.

A **„Zenélő Magyarország”** zongora zenemű folyóirat augusztus elsei 15. dik száma igen változatos szép tartalommal jelent meg s küldetett be hozzánk. Érdekes tartalmát képezi a 10 oldal zeneművet tartalmazó füzetnek: I. Körössy György „Harangoznak, halottat kísérek” című bus, és II. Budai István „Falu végén jéher kis ház” palotás magyar dalai Pósa Lajos remek szép szövegére. III. Donizetti I. „Az ezred leánya” kedves opera egyfelte. IV. Benda R. „Telefonon át” a zene karok folyton műsoron levő szép rezgő polkája. A folyton szebb és szebb zeneműveket közlő zeneműfolyóirat ma már nemcsak hogy minden zongorán feltalálható, de a legtávolabb külföldön is mint egyetlen ilyenemű és jutányos vállalat egész Európában — nagy hódítást tesz. Havonta 2 szer mindenkor 10—10 oldal zent tartalmazó füzet előfizetési ára egy negyedévre — tehát hat ily gazdag füzetre csak 1 frt. Előfizetheti a „Zenélő Magyarország” kiadóhivatalnál Bpest VI. Csengeri utca, 62. sz., honnan a lapból mutatványszámot minden érdeklődőnek ingyen küldenek.

Az aradi vértanúk kivégzése, Thorma óriási festménye most már a kiállítás főkapujának szomszédságában, a Wampetics dísztermében látható. Este villamos ténynél, belépő díj: 30 kr. A kép tárgya ez: . . . Szombat van, hús októberi regg, 1849 okt. hatodika. Hatodtél óra reggel. . . A tizenhárom aradi vértanú közül négy dicső már megdicsőült, fél órával előbb kegyelmesen agyonlőtték őket az aradi vársáncon. Fél hét óra van reggel, kilenc vértanú még fogoly s még hős, még él. De ezek már az utolsó percek. Es ezektől az utolsó percekéről festette meg képét Thorma János. Az alávaló gyilkosság színtere: az aradi vár előtti tér, Zsigmondháza és Új-Arad előtt terül el a vesztőhely, itt emelkedik Golgotha. Ide hozták a kilenc foglyot: Damjanich János, Pöltenberg Ernőt, Török Ignácot, Lahner Györgyöt, Knezich Vilmost, Nagy Sándor Józsefet, Leiningen Károly grófot, Aulich Lajost, Vécsey Károlyt. Korán reggel jöttek a börtönből gyalog, megvasalva, láncra verve, Damjanichnak béna volt a lába, nem tudott gyalog menni, azt feltették egy parasztszekérre, a szekeres sirt az egész úton, a tábornok vigasztalta. Egy zászlóaly osztrák gyalogos kísérte a kilenc hőst a vesztőhelyre. Itten megálltak, a katonaság nagy négyesöget formált és bezárta a kilenc egyforma bitót, a kilenc vértanút, a papokat, a hóhért és pribékjét, a porkolábát. Felolvasták a halálos ítéletet, a porkoláb — igen, a porkoláb! — formából kegyelmet kért. A gyilkosságot vezénylő őrnagy mondta: „Istennél a kegyelem! Megkezdődik a „munka”, mely a magyar nak örök dicsősége, a másikkak örök szégyene. Itt kezdődik a kép: A bakó — brünni fajzat — Pöltenberg Ernő nyakára keríti az egy ujjnyi vastagságú kötelet. Vele szemben nyolc társa a halálban — még élnek és szembe néznek a halállal. Nagy Sándor áll elől mereven és gögöcsen nézi a hóhérok munkáját. Damjanich János az, a ki a szekéren ül és csillogó szeméből az elszántság és a gyűlölet villog ki. A szekér vendégszolgálatához Leiningen gróf támaszkodik. Török Ignác alakja az, a mely a keresztet emelő pap mögött látható. A Vécsey Károly gróf kezét fogja. A Vécsey karjába tonja karját Lahner György. Mindkettőjük vállánál látható a Knezich Károly feje. Aulich Lajos a sorban a legutolsó. Két szakasz gyalogos látszik mögöttük. Ez a kép; a mi aztán következik mindnyájan tudjuk. Meghaltak mind, ebben a sorrendben: Pöltenberg, Török, Lahner, Knezich, Nagy Sándor, Leiningen, Aulich, Damjanich, Vécsey . . .

„Az Új Világ Csodái” (igazgató: Laurenc Gy., melyet a „Pesti Napló” kiadóhivatala a magyar közönségnek nyújt, nova tovább a maga nemében páratlan műnek bizonyul. Tudvalevőleg ez nem egyéb, mint a közkezdveltségű „Rüptében a nagyvilág körül” című amerikai díszműnek 2-ik kötete, mely határozottan érdekesebb, mint az I. rész és így kétségtelen, hogy azok, kik az I. kötetnek („Rüptében a nagyvilág körül”) birtokában vannak, ezen 2-ik kötetet is megfogják szeretni. Ez pedig annál inkább lehetővé van téve, mint hogy a füzetek, melyeknek mindegyike 16 nagy képpel van illusztrálva, egyenként 40 kr.-ért megszerezhetők, a mi bizony meglehetősen potom ár, ha megfontoljuk, hogy a mű előállítása mily óriási költségekbe kerül és hogy a vállalat megindításánál Amerikában a füzeteket háromszoros árért kapkodták szét. A mű 16 héten keresztül, hetenként egy füzetben jelenik meg.

## Halottkémii jelentés.

Zala Egerszeg rend. tan. város területén folyó év július havában meghaltak:

1. Baksa Géza, 5 hetes, rk. földműves fia,
2. Vöczköndy László, 65 éves, rk. özv., v. aljegyző,
3. Weber József, 9 napos, izr. szabó fia,
4. Lang István, 6 hó, rk. festő fia,
5. Kiss János, 8 hó rk. kőműves fia,
6. Horváth Gyula, 60 éves, rk. nős, ügyvéd,
7. Nagy Józsefné Szabó Anna, 75 é. rk. földműves özv.,
8. Gombás Géza, 5 hó, rk. kereskedő fia,
9. Kardos Lujza, 3 éves, rk. ttelen,
10. Simonfy István, 9 hó, rk. v. ellenőr fia,
11. Hegyi Sándor, 9 éves, rk. takács fia,
12. Szabó János, 36 éves, rk. nős, kanász,
13. Németh József, 3 hó rk. ttelen,
14. Salamon Roza, 3 hó rk. ttelen,
15. Bona Sándor, 2 1/4 éves, rk. győcsös fia,
16. Németh Béláné Ságly Ilona, 64 é., rk. titkár neje,
17. Tóth István, 6 nap, rk. ttelen,
18. Simon Mária, 7 hetes, rk. ttelen,
19. Szalay Lajosné Soroncz Lina, 26 é., rk. cipész neje,
20. Fábán Györgyné Balog Anna, 60 é., rk. földművesnő,
21. Smelka István 68 éves, rk. özv. szabó.

Zala-Egerszegen, 1896. július 31-én.

Dr. Graner, v. orvos.

## Henneberg-selyem

csakis akkor valódi, ha közvetlen gyárból rendelik — fekete, fehér és színes 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként — sima, csikos, kockázott, mintázott, damasztot stb. (mint egy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban) stb. A megrendelt áru postabér- és vámmentesen a házhoz szállítva mintákat postafordultával küld: **Henneberg G.** (cs. és k. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. Svájcba címzett levelekre 10 kros és levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek.

## Nyilt-tér.



## Krondorfi savanyuviz.

Stefania trónörökösne forrás.

## kitünő gyógyviz, kedvelt asztali viz.

Zala-Egerszegen Ján Ferencnél s minden nagyobb fűszerkereskedésben kapható.

Felölös szerkesztő és kiadótlajdonos:

UDVARDY IGNÁC.

536/1896. sz.

## Árverési hirdetemény.

Az alsó lendvai takarékpénztár végrehajtató javára **Vueskó István** végrehajtást szenvedettél az z. egerszegi kir. járásbíróság p. 6870/1896. 1089,1090/1896. számú végrehajtást és az alsó-lendvai kir. járásbíróság p. 7855/1896. sz. kiküldetést rendelő végzése alapján 23 frt 50 krnyi, 26 frt 65 kr. és 145 frt követelések s járulékaik kielégítésére Bellatinczon f. évi **augusztus 17 ik napján d. e. 11 1/2 órakor** 2 hó, 1 csikó, 2 szekér ingóságok 410 forint becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni következő árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alól is a legtöbbet ígérő által megvetnek jelentetik ki, még akkor is, ha más árverelő által ígértet nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal ujabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletbe igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamánban részt nem vehet.

Kelt Alsó-Lendván, 1896. évi augusztus hó 2-án.

Reményfy Jenő bir. végrehajtó.

## Kiadó lakás.

A körmenői utcában levő 51. számú ház, mely áll 1 bolti helyiségből, 3 szobából 1 konyhából, és 1 padlásból, azonnal bérebe adatik. Közlebbi felvilágosítással a ház tulajdonosa **Sattler Ignác** szolgál.

517/1896. sz.

## Árverési hirdetemény.

**Joh. E. Blechmann** végrehajtó javára **Pollák E.** végrehajtást szenvedettél mürzucsuzlagi kir. járásbíróság p. 3359/1895 számú végrehajtást és az alsólendvai kir. járásbíróság p. 7861/1896 számú kiküldetést rendelő végzése alapján 298 frt. 63 krnyi követelés s járulékaik kielégítésére Bellatinczon folyó év **augusztus hó 11-ik napján délutáni 4 órakor** deszkák és egyéb ingóságok 386 forint becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnék, az a kikiáltási áron alól is a legtöbbet ígérő által megvetnek jelentetik ki, még akkor is, ha más árverelő által ígértet nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal ujabban árvereltetik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletbe igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamánban részt nem vehet.

Alsó-Lendván, 1896. évi július hó 27-én.

Reményfy Jenő bir. végrehajtó.

## Bornagykereskedés megbiz-

ható, ügyes bevásárlókat keres. Szives ajánlatok „Win en gros 100” jellige alatt Budapest főposta küldendők.

2935/tk. 96.

## Újabb árverési hirdetemény.

**Szorjas Vendel** kapezai lakos végrehajtónak **Krancsics Mátyas** és neje **Baligács Anna** kapezai lakos végrehajtást szenvedettek elleni végrehajtási ügyében a kérelem következtében a végrehajtási újabb árverés 100 frt tökekövetelés és ennek 1894. évi május hó 27. napjától járó 8% os kamata, 23 frt 90 kr perbeli végrehajtási már megállapított, valamint jelenlegi 7 frt 65 kr és a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett, ugy a csatlakozottnak kimondott Tivadar Márk és neje **Kodba Mária** csentei lakosok 1300 frt töke, ennek 1894. évi augusztus 10 től járó 8% os kamata és 50 frt 25 kr költség követelésének, valamint **Balozsicz István** brezoviczai lakos 139 frt 84 kr töke, ennek 1889. július 19 től járó 8% os kamata és 23 frt 24 kr költség követelésének kielégítése végett az 1881. LX. t. c. 144. § a alapján és a 146. § a értelmében az alsó lendvai kir. jbróság területén levő, a kapezai 14. sz. tjkvben A I. 3. sor 14. 126. és 217. hrszámok alatt foglalt ingatlanoknak végrehajtást szenvedők nevéll álló, az adó alapján 841 frtra becsült 1/2 részére, továbbá az ottani 83. sz. tjkvben A I. 3. sor 248/b. hrsz. alatt foglalt 1/2 részben végrehajtást szenvedők, másik 1/2 részben pedig **Sarotár Mátyas** és neje **Matyasz Anna** kapezai lakosok nevéll álló, az adó alapján 74 frtra becsült egész ingatlanra a végrehajtási törvény 156. § a alapján; az ottani 118. sz. tjkvben A 1. sor 435. hrsz. alatt foglalt ingatlanok vhaajtást szenvedők nevéll álló, az adó alapján 273 frtra becsült 1/2 részére; az ottani 148. sz. tjkvben A 1. sor 80/b. hrsz. alatt foglalt ingatlanok vhaajtást szenvedők nevéll álló, az adó alapján 344 frtra becsült 1/2 részére; végül az ottani 150. sz. tjkvben A 1. sor 410. hrsz. alatt foglalt s 1/2 ad részben vhaajtást szenvedők, 1/2 ad részben **Stermecz Mihály** és neje **Bobovecz Ilona** mellinczi, 2/3 ad részben **Lebár Vendel** kapezai és 1/4 ad részben **Bobovecz András** koóthi lakos nevéll álló az adó alapján 152 frtra becsült egész ingatlanra a végrehajtási törvény 156. § a alapján 841 frt, 74 frt, 273 frt, 344 frt és 152 frtban ezen megállapított kikiáltási árban elrendeltetik és pedig a kapezai 150. sz. tjkvi 140. hrsz. ingatlanra vonatkozólag azzal, hogy az árverés által az ezen ingatlanból **Stermecz Mihály** és neje **Bobovecz Ilona** 1/3 ad rész birtok illető ségére **Bobovecz András** és neje **Juratics Mária** koóthi lakosok javára bekeblezett haszonélvezeti jog nem érintetik. Az árverés megtartására határidőül **1896. évi augusztus hó 18 ik napjának d. e. 10 óraja** Kapeza községébe a község házához tüzetik ki.

Árverezni szöndékezők tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. november hó 1 én 3333. sz. a. kelt m. kir. igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezehez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróság nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer vényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt három egyenlő részletben és pedig az elsőt az újabb árverés napjától számítandó 30 nap alatt, a másodikat ugyanezen naptól számítandó 60 nap alatt, az utolsót ugyanazon naptól számítandó 90 nap alatt, minden egyes vételári részlet után az újabb árverés napjától számítandó 6% os kamatokkal együtt az 1881. december hó 6 án 39415/I. M. szám alatt kelt rendeletben előirt módon az a. lendvai kir. adóhivatal mint bírói letéti pénztárnál lefizetni. A bánatpénz az utolsó jészletbe fog beszámíttatni.

Az ezen újabb árverési hirdetemény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. bíróság, mint tkvi hatóságnál Alsó Lendván és Kapeza község előljárásságál tekinthetők meg.

Kir. jbróság, tkkvi hatósága.

Alsó-Lendva, 1896. évi június hó 25. én.

Horváth, kir. albiró.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíró 5754. számú végzése által **Preisz György** zalaegerszegi lakos végrehajtó javára **özv. Kessoldorfer Mihályné** zalaegerszegi lakos ellen 650 frt tőke, ennek 1894. augusztus 2-től járó 6% os kamatja, egy járuléka erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság letoglalt és 471 trtra becsült szarvasmarha és egyebekből álló ingóságok nyilvános árverés útján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zala-Egerszegen leendő eszközölésére **1896. évi augusztus hó 12-ik napjának d. e. 10 órája** határidőül kitétik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. §-a értelmében, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz kiűzetendő.

Zala Egerszegen, 1896. július hó 20-án.

**NEMES SÁNDOR** kir. bir. végrehajtó.

529/1896. sz.

**Árverési hirdetmény.**

Az alsó lendvai **takarekpénztár** végrehajtó javára **Vucsko István** végrehajtást szenvedett a z. egerszegi kir. törvényszék p. 3728/1896. számú végrehajtást és az alsó lendvai kir. járásbíró p. 7856/1896. számú kiűzetést rendelő végzése alapján 235 frt követelés s járuléka kielégítésére **Bellatinzon f. é. augusztus hó 17-ik napján d. e. 10 órakor** 1 ló és 1 szekér 305 frt becsértékben bírói árverés útján fognak eladatni következő általános árverési feltételek mellett: Ha a tárgy becsértéke meg nem ígértetnek, az a kikiáltási áron alól is a legtöbbet ígérő által megvetnek jelentetik ki, még akkor is, ha más árverelő által ígért nem tétetett. Minden tárgy vételára azonnal készpénzben fizetendő, melynek lefizetése után az elárverezett tárgy a vevő birtokába adatik. Ha a legtöbbet ígérő a vételárt azonnal le nem fizetné, a tárgy azonnal újabb árveretlik s ez esetben a fizetést nem teljesítő árverelőnek a netaláni többletkez igénye nincs, ellenben a netaláni kisebb összeget pótolni köteles és az árverés további folyamában részt nem vehet.

Alsó-Lendváo, 1896. évi augusztus hó 2-án.

**Reményfy Jenő** bir. végrehajtó.

ad. 3466/tkv. 96.

**Árverési hirdetmény.**

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy a **m. kir. kincstar** végrehajtónak **Kerekes Antalné Nagy Rozalia** kapornaki lakos végrehajtást szenvedő elleni 71 frt 92 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a misefai 132. számú tjkvben Nagy Rozsi Kerekes Antalné tulajdonánál fölvevett következő ingatlanokra: **† 292. hrsz. alattira 1060 frtban † 308. hrsz. alattira 88 frtban** ezennel meghatározott kikiáltási árban elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az **1896. évi augusztus hó 26-ik napján d. e. 10 órakor** Misefán a község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis 106 frt és 8 frt 80 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi minisiteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A z. egerszegi kir. törvényszék, telekkönyvi hatósága.

Zala Egerszeg, 1896. május hó 8-án.

**Rutich**, kir. törvénzéki bíró.

ad. 3465/tkv. 96.

**Árverési hirdetmény.**

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság, közhírré teszi, hogy a **m. kir. kincstar** végrehajtónak **ifj. Major Jánosné Kurucz Éva** kapornaki lakos végrehajtást szenvedő elleni 46 frt 50 kr tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a kapornaki 394 sz. tjkvben 658. hrszám alatt Kurucz Éva ifj. Major Jánosné tulajdonánál fölvevett ingatlanra 354 frtban megállapított kikiáltási árban az alábbi feltételek mellett elrendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok **1896. évi augusztus hó 25-ik napján d. e. 10 órakor** Kapornakon a község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 35 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi minisiteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszeg, 1896. évi május hó 8-án.

**Rutich**, kir. trvszéki bíró.

ad. 2355/tkv. 96.

**Árverési hirdetmény.**

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhírré teszi, hogy a **m. kir. kincstar** végrehajtónak **Torma Péter** zalabéri lakos végrehajtást szenvedő elleni 30 frt 41 kr. tőkekövetelés és járuléka iránti végrehajtási ügyében a zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő, a zalabéri 543 sz. tjkvben 220 hrsz. a. 1/2 részben Torma Péter, 1/2 ed részben kiskoru Torma József tulajdonánál fölvevett ingatlanból Torma Péter tele részbeni jutalékaira 511 frtban ezennel meghatározott kikiáltási árban az **1896. évi augusztus hó 24-ik napján d. e. 10 órakor** Zalabéren a község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át, vagyis: 51 forint 10 krt, készpénzben, vagy az 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyi minisiteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezébe letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. törvényszék telekkönyvi hatósága.

Kelt Z. Egerszeg, 1896. évi április hó 3-án.

**Rutich**, kir. trvszéki bíró.

938/kb. 896. sz.

**Hirdetmény.**

A nagymélt. kereskedelemügyi magy. kir. Miniszter ur f. évi június hó 16-án 38300/896. szám a. kiadott rendeletével a Zala-Egerszegen létesítendő főgymnasium céljaira még szükséges, a szombathelyi püspökség tulajdonát képező, a z. egerszegi 1. sz. tjkvben 8. hrsz. alatt felvevett ingatlanból kihalásandó 316 □ öl terméketű, a kisajátítási tervben és összeírásban feltüntetett ingatlan megszerzése céljából a kisajátítási eljárást az 1881. é. 41. t.-c. 33. §-a értelmében elrendelte; minélfogva a megyei közigazgatási bizottság a hivatkozott törvény 33. és következő szakaszaiban előirt bizottsági eljárás teljesítésére **Árva János** megyei főjegyző elnökle alatt **Deák Mihály** és **Farkas József** megyei bizottsági tagokból és **Unger Kálmán** megyei aljegyzőből, mint bizottsági jegyzőből álló bizottságot küld ki s a tárgyalást **1896. évi augusztus hó 12-ik napjának d. e. 9 órája** a z. egerszegi városház tanácstermébe kitézte.

Erről az érdekeltek azzal értesítetnek, hogy kisajátítási tervet és összeírást a tárgyalás napjára a z. egerszegi városházánál megtekinthetik, egyuttal pedig a hivatkozott törvény 36. §-ának intézkedéseire, valamint arra is figyelmeztetnek, hogy a bizottság a törvény 34. §-a értelmében a kisajátítási terv megállapítása felett akkor is határoz, ha az érdekeltek közül senkise jelen is meg.

Kelt Zalavármegye közigazg. bizottságának Zala-Egerszegen, 1896. évi július hó 14-én tartott rendes havi ülésében.

**Csertán Károly**

megyei közig.  
bizottsági elnökhelyettes, alispán.

**4-5% mellett**

rendes és rendkívüli jelzálog-kölcsönöket kieszközöl, valamint a legbonyolódottabb conversiókat szintén 4-5%-kal rendezi gyorsan és discret, minden előleg nélkül.

**Herczeg Sándor**

Budapest, Gyár utca 19.

**Arlejtési hirdetmény.**

A zalaegerszegi államilag segélyezett községi polgári fiú- és felsőkereskedelmi iskola tantermeinek fűtéséhez az 1896/7-ik tanévben szükséges mintegy

**20 öl első minőségű bükkfa (hasábfa)**

szállítása ügyében a zárt írásbeli, megfelelő bélyeggel ellátott ajánlatok alulírt igazgatósághoz legkésőbb

**1896. évi augusztus hó 28-án délelőtt 10 óráig**

bezárólag beadandók; a később érkezett ajánlatok nem vétetnek figyelembe.

A szállítás és fizetés feltételeire vonatkozólag alulírott nyujt felvilágosítást,

Zala-Egerszeg, 1896. augusztus 4-én.

**Udvardy Ignác**

polgári- és felsőkereskedelmi iskolai igazgató.

**ÉRTESÍTÉS.**

Pinkafőn (Vas megyében) az állam négy osztályú

polgári fuiskolát

állít fel, amelynek első osztálya f. 1896. évi szeptember hóban megnyílik.

Ez iskolára felhívjuk azoknak a szülőknek figyelmét, akik gyermekeiket az iskolai rendes tantárgyakon kívül a német nyelvben alaposan kiképezni óhajtják; mert itt rövid idő alatt a tanulók a németnyelvet teljesen elsajátíthatják, amennyiben a városban ez idő szerint a lakosok németül beszélnek. — Vidéki tanulók élelmészre igen jutányosan vétetnek föl. Esetleg cserébe is elfogadnak egyesek gyermekeket.

Az érdeklődő szülőknek a kellő felvilágosítást és utasítást szívesen megadja **Putsch M. András** fűszer-, anyag- és festékáru kereskedő Pinkafőn.

**Házeladás.**

Zala-Egerszegen, a vármegye ház téren 10-ik szám alatt levő, három házamat együttesen, esetleg külön a vármegye ház térre néző házat és külön a Kossuth Lajos utcára és Telek utcára néző, közös udvarral bíró két házat örök áron szabad kézből eladom.

A venni szándékozók bővebb felvilágosítást nyerhetnek alulírott tulajdonosnál.

Zala-Egerszeg, 1896. augusztus 6.

**Özv. Krizmanits Jánosné.**

4387/tkv. 96.

**Hirdetmény.**

A **Sóh** község telekkönyve urbéri erdő és legelő felosztása következtében az 1869. évi 2579. számú szabályrendelettel képest átalakított és ezzel egyidőjűleg mindazon ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. évi XXIX., az 1889. XXXVIII., és az 1891. XVI. t. c. cikkeiben a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik, az 1892. XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás, a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatosítatik.

E célból az átalakítási előmunkálatok hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben 1896. évi augusztus hó 24-én fog kezdődni.

Ennélfogva felhívtnak:

1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervet ellen netaláni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a telosztott erdő s legelőnek tkkönyvi bejegyzése után a téves bevezetésből eredhető kifogásokat jó hiszemű harmadik személyek irányban többé nem érvényesíthetik.

2. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitézett határnapon kezdődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat mutassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanokhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886. évi XXIX. t. c. 15-18. és az 1889. XXXVIII. t. c. 5., 6., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyt nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg más megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve, ugyszintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy törlesztési engedély nyilvánítása végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek.

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóság.

Zala-Egerszeg, 1896. július hó 12-én.

**Rutich**, kir. törvénzéki bíró.

# BUDAPESTI NAPLÓ.

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

A Pesti Napló főszerkesztője, felelős szerkesztője és valamennyi dolgozó társa július 30-án megvált ettől az ujságtól és még augusztus hónap folyamán **új politikai napilapot** indít

## BUDAPESTI NAPLÓ

ezímen.

A **Budapesti Napló** már első számával a magyar közönség régi barátja gyanánt fog az ország elé lépni, mert a szerkesztőség elveit, szellemét, irányát, hangját magával hozta és olyan ujságot ad az olvasónak, a mely a magyar szabadelvűség, a nemzeti politika, a magyar társadalom, a magyar gazdálkodás szolgálatában, az európai sajtó organumai körében a legelső sorban kíván helyet a maga számára stíljének előkelősége és zsurnalisztikai tökéletessége következtében.

A **Budapesti Napló** főszerkesztője: **Vészi József.**

A **Budapesti Napló** felelős szerkesztője: **Braun Sándor.**

A **Budapesti Napló** belső dolgozótársai:

Ábrányi Emil  
Clair Vilmos  
Cerri Gyula  
Erős Gyula  
Fái Béla  
Gergely István

Holló Márton  
Horváth Elemér  
Janovics Pál  
Dr. Kovács Jenő  
Lyka Károly  
Márkus József

Merkl Adolf  
Papp Dániel  
Pekár Gyula  
Dr. Soltész Adolf  
Sváb Tivadar

Vezércikkirói a legkitünőbb politikusok. Tárcairói kiváló novellisták, művészek és műbírálok.

A **Budapesti Napló** politikai rovata találkozó helye lesz Magyarország legillusztrisabb publicistáinak. **Tárcarovata** tükre lesz a magyar irodalomnak és nagy figyelemmel fogja kísérni a külföld irodalmi termését is. **Ujdonsági rovatának** frissesség, elevenség, jól értesültség lesznek a jellemvonásai. **Művészeti rovata** a legmagasabb esztetikai törvények és a művészet igaz szükségleteinek megfelelőleg készül. **Távíratí rovata** hűségével és kimerítő információival fog kitűnni. **Közgazdasági része** alapos értesüléseivel, bő informatív anyagával és megbízhatóságával a magyar közgazdaság érdekeinek hűséges barátjává szegődik.

A **BUDAPESTI NAPLÓ** kiadótulajdonosa: a **BUDAPESTI NAPLÓ** szerkesztősége.

### ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:

Egész évre	— — —	14 frt.	Negyedévre	— — —	3 frt 50 kr.
Félévre	— — —	7 „	Egy hónapra	— — —	1 „ 20 „

A ki most legalább negyedévre előfizet, a **Budapesti Naplót** szeptember 30-ikáig (az évnegyed kezdetéig) **díjtalanul** kapja, most teljesített előfizetése tehát **az október—decemberi évnegyedre vonatkozik.**

Mutatványszámokat kívánatra nyolc napig ingyen küld

a „BUDAPESTI NAPLÓ” kiadóhivatala:

Terézkörút 41-ik szám.